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Ολοκληρώθηκε η άσκηση ετοιμότητας για την 
αντιμετώπιση πυρκαγιάς στην Αρχαία Ολυμπία
/ Παιδεία και Πολιτισμός

​Άσκηση προληπτικής απομάκρυνσης των επισκεπτών, σε 
περίπτωση πυρκαγιάς, πραγματοποιήθηκε σήμερα στον 
αρχαιολογικό χώρο της Αρχαίας Ολυμπίας, παρουσία της 
υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη και του 
υπουργού Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 
Χρήστου Στυλιανίδη.

Το σενάριο της άσκησης προέβλεπε καιρικές συνθήκες με υψηλές θερμοκρασίες, 
χαμηλή υγρασία και κατά τόπους ισχυρούς ανέμους, καθώς και δείκτη 
επικινδυνότητας πρόβλεψης δασικών πυρκαγιών 4. Στην άσκηση που έγινε, σε 
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συνθήκες προσομοίωσης πυρκαγιάς, η οποία εκδηλώθηκε τρία χιλιόμετρα από τον 
αρχαιολογικό χώρο, συνεργάστηκαν άψογα, τηρώντας το χρονοδιάγραμμα, το 
προσωπικό της Εφορείας Αρχαιοτήτων Ηλείας, η Πυροσβεστική Υπηρεσία Ηλείας, 
το Δασαρχείο Ηλείας και το τμήμα Πολιτικής Προστασίας του Δήμου Ολυμπίας, με 
συνεργασία εθελοντών.

Οι εμπλεκόμενοι φορείς, ακολουθώντας συγκεκριμένο σχέδιο, κινητοποιήθηκαν 
άμεσα, ενώ ανταποκρίθηκαν απολύτως και τα συστήματα πυροπροστασίας στον 
αρχαιολογικό χώρο και στο Μουσείο. Και οι δύο χώροι εκκενώθηκαν, 
συντεταγμένα, από τους επισκέπτες και μεταφέρθηκαν με λεωφορεία σε ασφαλή 
τόπο. Μικτό κλιμάκιο πυροσβεστών και ΕΚΑΒ πραγματοποίησε διάσωση 
αγνοούμενης. Ακολούθησε σύσκεψη των Υπουργών και των συναρμόδιων 
υπηρεσιών στο Αρχαιολογικό Μουσείο Αρχαίας Ολυμπίας.

Μενδώνη: Είναι η πρώτη φορά που οι Υπηρεσίες των τριών 
Υπουργείων, από τον Ιανουάριο του 2022, δουλεύουν 
συστηματικά και συνεργάζονται

Όπως δήλωσε η υπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα Μενδώνη, «Είμαστε 
σήμερα στην Αρχαία Ολυμπία, με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας και του Δασαρχείου, προκειμένου όλοι οι 
εμπλεκόμενοι να δουν τι πρέπει να κάνουν στην περίπτωση που ξεσπάσει πυρκαγιά, 
μέσα ή κοντά στον αρχαιολογικό χώρο. Δουλέψαμε και δουλεύουμε συστηματικά 
με το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας και με το Υπουργείο 
Περιβάλλοντος, ακολουθώντας την οδηγία του Πρωθυπουργού Κυριάκου 
Μητσοτάκη για πρόληψη, προετοιμασία και συντονισμό.

Είναι η πρώτη φορά που οι Υπηρεσίες των τριών Υπουργείων, από τον Ιανουάριο 
του 2022, δουλεύουν συστηματικά και συνεργάζονται, σε εβδομαδιαία βάση, 
προκειμένου να κατανοήσει ο ένας τη δουλειά και την αρμοδιότητα του άλλου και 
όλοι μαζί να συντονιστούν για να προστατέψουν το μείζον αγαθό την ανθρώπινη 
ζωή, τον αρχαιολογικό χώρο, το δάσος.

Η κλιματική κρίση είναι εδώ, δημιουργεί προβλήματα αυξημένα ξαφνιάζοντας 
πολλές φορές με την σφοδρότητά της. Γι’ αυτό έχει σημασία η συστηματική 
πρόληψη και η προετοιμασία».

Στυλιανίδης: Εντοπίσαμε και ιεραρχήσαμε τα ζητήματα των 
αρχαιολογικών χώρων

Ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Χρήστος Στυλιανίδης 



δήλωσε: «Βρισκόμαστε σήμερα στην Αρχαία Ολυμπία, σε αυτόν τον χώρο που είναι 
παγκόσμιο σύμβολο, μαζί με την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνα 
Μενδώνη, τις Υπηρεσίες των δύο Υπουργείων, το Πυροσβεστικό Σώμα, τη Δασική 
Υπηρεσία και τον Δήμο, για μια σημαντική άσκηση ετοιμότητας.

Είναι κάτι που γίνεται για πρώτη φορά στην Ελλάδα, ειδικά στους αρχαιολογικούς 
χώρους. Είναι ένα νέο ξεκίνημα σε ό,τι αφορά ζητήματα πρόληψης και 
ετοιμότητας για την αντιπυρική περίοδο.

Η πρώτη τέτοια άσκηση έγινε στην Αφαία, στην Αίγινα και έπειτα από την 
Ολυμπία, θα συνεχίσουμε με την Επίδαυρο. Για πρώτη φορά θα γίνουν εγκαίρως 
καθαρισμοί και αντιπυρικές ζώνες. Με τη Λίνα Μενδώνη, από την αρχή, 
εντοπίσαμε και ιεραρχήσαμε τα ζητήματα των αρχαιολογικών χώρων, των πιο 
συμβολικών χώρων στην Ελλάδα».

Τους υπουργούς στην άσκηση συνόδευσαν ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς, ο Γενικός Γραμματέας Πολιτικής 
Προστασίας, Βασίλειος Παπαγεωργίου, οι βουλευτές Ανδρέας Νικολακόπουλος και 
Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου, ο Δήμαρχος Αρχαίας Ολυμπίας Γιώργος 
Γεωργιόπουλος, ο Πρόεδρος της Κοινής Ομάδας Εργασίας των Υπουργείων 
Πολιτισμού και Κλιματικής Κρίσης καθηγητής του ΕΚΠΑ Κώστας Καρτάλης και 
διευθυντικά στελέχη του ΥΠΠΟΑ.

Γεωργιόπουλος: Εθνικό χρέος η προστασία της Αρχαίας 
Ολυμπίας

Ο Δήμαρχος Αρχαίας Ολυμπίας κ. Γιώργος Γεωργιόπουλος, αμέσως μετά το τέλος 
της μεγάλης άσκησης πυροπροστασίας στον αρχαιολογικό χώρο της Ολυμπίας, 
έκανε την ακόλουθη δήλωση:

«Η σημερινή άσκηση ετοιμότητας και πυροπροστασίας του αρχαιολογικού χώρου 
της Ολυμπίας νομίζω ότι ήταν η μεγαλύτερη σε εύρος και επιχειρησιακή διάταξη 
που έχει γίνει τα τελευταία χρόνια στην περιοχή.



Η παρουσία στην Ολυμπία της Υπουργού Πολιτισμού κας Λίνας Μενδώνη και του 
Υπουργού Πολιτικής Προστασίας & Κλιματικής Κρίσης κ. Χρήστου Στυλιανίδη, 
αποδεικνύει το ενδιαφέρον της Κυβέρνησης για τον σημαντικό αυτό τόπο 
παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς που έχουμε εθνικό χρέος να προστατέψουμε 
κατά προτεραιότητα. Εύχομαι να μην χρειαστεί ποτέ να εφαρμοστεί στην πράξη 
οποιοδήποτε σενάριο πυρκαγιάς ή άλλης φυσικής καταστροφής στην Αρχαία 
Ολυμπία.

Σε περίπτωση όμως που συμβεί το απευκταίο, η επιτυχής έκβαση της σημερινής 
άσκησης εγγυάται ότι και σε πραγματικές συνθήκες θα υπάρξει άριστη συνεργασία 
όλων των εμπλεκόμενων φορέων για ένα θετικό αποτέλεσμα. Ο Δήμος Αρχαίας 
Ολυμπίας, με όσα μέσα αλλά και ανθρώπινο δυναμικό έχει στη διάθεσή του, θα 
είναι πάντα αρωγός στο έργο της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας για την 
αποτελεσματική προστασία του τόπου από κάθε φυσική καταστροφή».





 

 


